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Előcsatározás.
A kormánynak úgy látszik komoly 

szándéka van a közigazgatás reformjáról 
szóló törvényjavaslatot még a legközelebb 
megnyitandó ülésszak elején nemcsak beter­
jeszteni, hanem azt gyorsan is letárgyal- 
tatni.

Erre mutat különösen az a körülmény, 
hogy magát a koronát is bevonták ez ér­
dekbe s részben Nagyváradon, részben pe­
dig Debreczenbeu a megyék kül­
döttségeinek adott válaszaiban maga a 
felség is hangsúlyozta a közigazgatási re­
form szükségét s kifejezést adott azon 
reményének, hogy e fontos javaslat a köz­
igazgatási élet fejlődésére és átalakulására 
jelentékeny befolyással lesz.

Minthogy a király e nemű nyilatko­
zatai a felelős kormány sugalmazna nyo­
mán szoktak előre megállapittalui — a 
miket a felség e kérdésben mondott — az 
nem tekinthető egyébnek, mint a korona 
tekintélye alatt folyó előcsatározásnak és 
a javaslat elfogadása érdekében való han­
gulatkeltésnek.

Úgy látszik, a kormány szükségét 
látja annak, hogy e javaslat előtt maga a 
korona egyengesse az utat s midőn a király 
Bokros Eiek képviselőházi aieluöktől Nagy- 
Váradon az iránt kérdezősködött, hogy re­
mélhető-e a javaslat gyors targyalasa: — 
az, egyenesen arra vall, hogy már a köze­
ledő ülésszak elején kívánja a kormány a 
törvényhozást a közigazgatási reform kér­
désével foglalkoztatni.

Ezzel a helyzettel szemben mindazok­
nak, a kik a kormány által czélbavett 
reformtervezettel önkormányzati jogainkat 
és közszabadsági érdek am két veszélyeztetve 
látják — ideje korán szervezkedniük kell 
a küzdelemre s minden előkészületet meg­
tenni arra, hogy a harezot a kormány 
javaslatával szemben minden vonalon fel 
vehessék.

A mint az előjelekből megítélhető, a 
parlament ellenzéki pártjai közül kizárólag 
a függetlenségi part fog küzdelmet provo­
kálni ama jogcsoukitás ellenében, a mely a 
kormánynak már aiapelveibeu jól ismert

1 „roismi" TÁBMÁJA

A nagyvárosi leány
— Fővárosi élet kép. —

Irta : K Martonffy Imre
Ritkán vau szobájában. Úgy is olyan 

szűk. tőiét, unal i as es nyomorteljes. Az ab­
laknak ki< táblái vaunak : és ha keresztül néz 
rajta, mit lat : sötét háztetőket, füstölgő ké­
ményt, elénk körutat, melyek mint egy nagy 
örvény tátongnak. Több-zör mouilá neki az 
anyja :

_ Siess 1 Jálszái a lépcsőkön !
És a kis Elza folyvást játszott a lépcső­

kön, leugrott az egyes fokokról, a karfákon 
oldalt íeikuszott, énekelt, tapsolt kis kezével, 
önmagával beszélgetett, sót néha a lépcsőkor­
láttal is. Ha elfáradt, leguggolt a szegletbe és 
elszunnyadt, szája felig, nyitva maradt, könyö­
két térdére támasztva, kis fejecskéjét kezére 
hajtá, melyről bájos kis lürtöcskék csüngtek 
le. Ilyenkor az anyja bevitte a szobába.

Később a lépcsőn való játszást megtiltot­
ták neki s most az udvaron ugrándozott. Fi­
gyelemmel szemlélte a kék eget, mely a téli 
zölddel befutott falak köze kandikált a őrült, 
ba pompás kék szint öltött magára, s elszo­
morodott, ha borús, vagy felleges volt. Ilyen­
kor titkos vágy ébredt szivében, zöld mező, 
virágos legelő, magas begyek után áhítozott, 
erdőzugást, madáreneket és forrást szeretett 
volna hallani, látni ; patakot, melynek partjain 
buja növények tenyésznek.

De ez ábrándképek oly messze voltak, 
nem egyebek ködtátyolnái.

Csakhamar elriadt az életmódtól, mit az 
udvarban tapasztalt.

Magas, sápadt arczu asszonyokat látott, 
hajadon lővel, pongyolán, kik egész nap nevet­
géltek, semmit se tettek, asitoztak és reggel

javaslatában a kőzszabadsági érdekekeket 
veszélyezteti.

A függetlenségi párt fog sorompóba 
lépni az önkormányzati és közszabadsági 
jogok elkobzását eredményező javaslat 
ellen.

A kormány közigazgatási reformterve 
kész veszedelem ama nagy érdekre nézve, 
mely azt parancsolja, hogy közszabadsági 
jogait a nemzet a központi hatalom javára 
elkoboztatni ne engedje. Meg kell értenie 
a nemzetnek azt, hogy a mennyiben felnö- 
veltetik a központi hatalom, annyiban kor- 
látoztatik az önrendelkezési szabadság. A 
mennyivel több jogot ragal ma boz a
hatalom, annál érzékenyebben megszoritta- 
tik az a jogkör, melyet eddig a nemzet a 
maga önrendelkezési szabadságának tartott 
lefoglalva s a melytől a maga jogainak 
nagyobb koczkáztatása nélkül nem tágíthat.

A jogaira féltékeny nemzetnek óva­
kodnia kell minden olyan kísérlettől, mely 
arra vezethet, hogy a hatalmi érdek túl­
terjeszkedjék az önkormányzati jogok és 
közszabadsági érdekek körén.

Az a javaslat, melyet a kormány elő­
terjeszteni fog, kifejezetten ezt czélozza. A 
javaslat a hatalmi érdeknek akar újabb garan- 
cziákat nyújtani arra, hogy olyan jogokat, 
melyek az önkormányzati testületeket illetik, 
ezentúl a hatalom gyakorolhasson.

E kísérlet ellen indítandó küzdelemre 
idejekorán szervezkedniük kell a várme­
gyéknek, a városoknak, választó polgárok 
maudatáriusainak, a kik arra vannak hivatva, 
hogy a nemzeti jogokat és közszabadsági 
érdekeket minden támadás ellen védelmez­
zék. A nemzeti jogok védelmének szükségét 
érezniök kell mindazoknak, a kik e jogok 
védelmére vállalkoztak. A függetlenségi 
pártnak nagy küzdelemre kell előkészülte 
lennie. Ha nem is lesz győztes a harc ban,
— a minthogy az ellentábor számbeli ere­
jével a győzelmet könnyen kérdésessé teheti
— de azt a megnyugvást megszerezheti 
magauak, hogy igaz ügyért becsülettel és 
erejének teljes felhasználásával barczolt.

Az idő közeledik arra, hogy a döntő 
ütközet megoldassák, a függetlenségi párt 
egész fegyverkészletével induljon a hadba

s a kibontott zászló alá sorakozzék minden 
harezra képes katonája a függetlenségi esz­
mék hadseregének!

— Belföldi hírek. Képviselői beszámoló. 
Gaál Jenő, dr. orsz gyűl. képviselő, vasárnap 
folytatta beszámoló kőrútját a pécskai kerü­
letben. Ez alkalommal Nagy- és Kis-Pereg 
községeket látogatta meg. Választói lelkesen 
fogadták a beszámolást. A mérsékelt ellenzék 
iránt türheiő bizalom nyilvánult. — 0 k t. 
hatodíka Aradon. Aradi lapokban ol­
vassuk, hogy az aradvárosi tanácsnak azt az 
indítványát, hogy a vertanu-szobor leleplezési 
ünnepélyére ne hivassák meg a katonaság, 
katonai körökben igen tapintatosnak tertják s 
teljesen alkalmasnak Ítélik arra, hogy az ügy 
minden nyom nélkül elsimuljon. — Emlék­
ünnep Szeberényi püspökért. 
A bányai ev. egyházkerület minden tót egyház­
gyülekezetében e hó 21-én, vasárnap tar­
tották meg Szeberényi József dr. püspök em­
lékére a gyászistentiszteletet. — az u j or­
sz á g b á z építésénél eddig fölmerült 
költségek a következők : 1. Központi vezetés 
(tisztviselők díjazása, utazások, jutalmak, iro­
dai szükségletek stb.) 98,338 frt 74 kr. 2. 
Építéssel Kapcsolatos költségek (az iroda­
épület, a minták, a fűtés és szellőztetés be­
rendezésének tervei stb.) 63,840 frt 79 kr. 
3 Beruházások (bútorzat, műszerek stb.) 5525 
frt 16 kr 4. Telek rendezés (kőpartlejárók 
és vízvezetéki telep áthelyezése és építése 
stb ) 220,021 irt 11 kr. 5. Művezetés (a mű­
vezető építesz tiszteletdija, s az első tervek 
készítésének külön díjazása) 205,000 frt. 6. 
Föld-, kőműves es elhelyező munka 1.701,319 
frt 87 kr. 7. Kőfaragó-munka 458 075 frt 99 
kr. 8. Vasmuuka 108 031 irt 15 kr. 9. Ács­
munka 1178 í. 95 kr Ossz. 2.861,331 i. 76 kr. 
— Gróf Széchényi Aladár, a nagy­
atádi választó-kerület orsz képviselője, í. hó 
21-éu tartotta meg Nagy-Atadoa beszámoló­
beszédet. — U j egyetemi tanár. A 
király ó felsége dr. Nagy Ferenc/ kolozsvári 
egyetemi nyilvános rendes tanárt a budapesti 
egyetemhez a kereskedelmi és váltójog tan­
székére nyilvános rendes tanárrá a rend­
szeresített illetményekkel kinevezte. — A 
kir. tábladeczeatraiizácziója. 
A vidéKi kir. Ítélő tábláknál május hó elsején 
kezdődik a hivatalos munka. Az elnökök és 
tanácselnökök kineveze.se már november else­
jére várható

= A képviselőház udvalevóleg október 
1-én ül össze először a nyári nagy szünet 
után Ekkor kezdi meg a képviselóhaz tulajdon­
képen negyedik ülésszakát, a melyre azon­
ban mar a szünet előtt megalakult s igy 
hosszasabb alakulási formalitások ezúttal nem

már fáradtaknak vallák magukat. Majd házaló 
zsidók jöttek, molyette, kopott ruhákat venni, 
folyvást „baudle“-t kiállva.

A kutnál öreg, savőképü asszonyok ne 
vetgéitek és tréfáltak, kiknek sötét szomorúság 
honolt sovány arezukon és jobb napokat látott 
fájdalmas vágy fészkelt szivekben. Majd fekete 
szakállas, sötét szemüvegü muzsikusok jelentek 
meg, kik művészetüket rozoga és fülbasitó 
„verkii“-n mutatják be. Itt a házmester pöröl 
valakivel, amott egy czipész fütyülve puhítja 
a czipő talpát Egy fürge szobacziczus pedig 
a szobát söpri, dudoiva a „Gigerlmarsch“-ot, 

És ha az est leszáll s kiterjeszti szár­
nyait a fáradt főváros fölé, jön haza az apa. 
Mindig szomorodott szívvel tér haza szerény 
otthonába. Tekintete fénytelen s arc/áu meg­
látszik, hogy sok éjét virrasztóit át a gondok 
és tűnődések közt . . . Mily szomorú is az, mi 
dőn mindenütt nyomor környez, midőn sze­
génység honol a szűk szobában s a család 
éhezik

Elza ilyenkor többnyire már aludt, szép 
arczáu gondtalan mosoly honolt 6s nyugodt 
léiekzete hallatszott a csöndes szobában

Tudta azért kis szive, hogy boldogabb 
emberek is léteznek szüleinél, akik örömben 
és jólétben úsznak. K tudat, akkor vert mély 
gyökeret szivében, midőn egyszer atyjával a 
széles es sok embertől hömpölygő Amlrássy- 
uton sétált Ah ! az az élénkség, az a sok 
mindenféle, mint váltakoznak a szemek előtt 1 
Azok a virágzó, mosolygó arezos ! Azok a 
csillogó öltözékek 1 Azok a pompás tournürös 
ruhák ! Elegáns fogatok ! Ezek mind nagy be 
nyomással voltak a négy fal közé zárt leány­
ra, habár nem foghatta fel e nagy pompa es 
fény horderejet.

Amint gy banküzlet előtt elhaladtak, az 
apa megállt és sovárgó pillantást vetett az 
aranyokra és értékpapírokra.

— Nézd gyermekem, ha ez mind a mi 
euk volna, nem búsulnánk többé 

— Vegye meg, papa 1

lesznek. Az első ülésen nem lesznek érdem­
leges tárgyalások. Az elnök megteszi bejelen­
téseit, esetleg megtételnek az interpellácziök, 
minthogy okt. elseje szerdára, tehát ép inter- 
pellácziós napra esik, azután a ház meg­
állapítja legközelebbi üléseinek napirendjét. A 
jövő évi költségvetést a pénzügyminiszter 
hosszabb expozé kíséretében az október 2-án 
tartandó ülésben terjeszti be. A fővárosban 
már most is nagyobb számmal vannak kép­
viselők, de a csoportosabb gyülekezés csak 
ezután várható. Képviselői körökben a ház­
nagy és a jegyzőválasztás kérdésevei foglal­
koznak. Tudvalevőleg a háznagyi hivatal Be- 
zerédi Viktornak miniszteri tanácsossá történt 
kinevezése következtében megüresedett. Erre 
az állásra a kormánypárt Almássy Gézát fogja 
jelölni, s igy Almássyt előreláthatólag meg 
is választják. — A jegyzői állás Szathmáry 
Györgynek a közoktatásügyi minisztériumba 
leendő kineveztetése folytán jött üresedésbe. 
E kinevezés még a ház összeülése előtt meg­
történik s igy a jegyzőválasztás is azonnal 
napirendre kerül. Hogy a kormánypárt kit je­
löl ki a Szathmáry György helyébe, azt még 
nem tudni bizonyosan.

= A kolera 1890 ben. Á kolera-járvány­
nak Spanyolországban, Kis-Ázsiábau. Arábiá­
ban, Indiában és Japánban való elterjedésé­
ről a német egészségügyi hivatal egy kis 
statisztikát bocsát közre, melyből kitűnik, hogy 
a kolera eddig sokkal jobban pusztított, mint 
ezt hírlapi és távirati jelentésekből követ­
keztetni lehetne. Spanyolországból aug. 29 tői 
szept. 4-ig érkezett hirek szerint : Valenczia 
tartományban 164 betegedési eset és 27 ha­
láleset fordult elő ; a toledói tartományban 
79 en betegedtek meg és elhaltak 61-en, To- 
ledóban magában 53-an haltak el. A járvány 
kezdetétől szeptember 4-ig 1647 ember halt 
meg Spanyolországban kolerában. Egyiptom­
ban is sok áldozata lett a kolerának. Aug. 
18-ig hat gőzhajó érkézéit a sinai félszigeten 
levő tori quarantaine-állomásra csupa zárán 
dokkal, ezeken a hajókon 75 kolerabeteg volt. 
Kis-Ázsiában, Mezopotámiában és Arábiában 
igen dühöngött a kolera. A mossuli és diar- 
bekiri kerületekben összesen 533-au haltak 
meg. Mekkában julius 28-tól aug. 16-ig 2727 
kolerahalott volt. Dseddábaa, Mekka kikötő­
jében aug. 1-től 17 lg 1183-án haltak meg. 
Ezenkívül még a többi arab városokból és 
helységekből sok halálesetet jelentettek. In­
diából összesen 232 kolera-esetről jött hir. 
Japánban leginkább Jokohomában pusztított a 
rettenetes járvány, hol julius 13-tói aug. 8-ig 
26 an haltak meg. Egész Japánban 1530 ál­
dozata volt a kolerának.

Külföldi hírek. Pasit s_ prögramm- 
beszéde. A szerb radikálisok vezére vasárnap

De az apa elvonta a leányt. j vatja egész valóját és szemében szokatlan tűz
Midőn otthon az udvarban barátnőjével; gilaglik. Mi történhetett, mi mehetett végbe 

beszélgetett, első kérdése az volt: i szivében ? Az életkedv oly élénken lüktet
— Mit csinálnál, ha sok pénzed volna ? , l enne Az ő számára is megérkezett a tavasz. 
— Templomot vennék. És te ? j Mint1 minden embernél, úgy az ő szivében is
— Én húst, kenyeret vennék, nagyon | virágos tavasz van, boldogító tűzzel és szebb- 

sokai. 1 nél szebb reményekkel . .. Elza szerelmes
Ezzel megölelte és tovább ment. j S ezt mind az a büszke, esi;;os ifjú idézte
Egyik év a másik után múlt. Elza nagy elő, kiuek barátságos és megnyerő modora 

lett, okos és szebb. j megigézte a leányt. Elza mindig maga előtt
Otthon azonban még ugyanaz a nyomor, j látja kedvesét, végre itt van, ölelheti, csókol - 

szűkölködő honol, mint azelőtt. Esténkint ehe- hatja. Tekinteteik találkoznak. Elza minden 
sen fel«Ősznek le, egy jo ruhájok sincs, mind csóknál vörösebb lesz, önfeledten nyaka köré 
rongyos. Az udvarban ugyanazok a lusta asz- ionja karját, s bo-szan, szenvedélyesen szorítja 
szonyok, a házaló szorgalmasan fújja minden magához őt.
reggel a „baudlé“ t es a kin'ornás ugyanavval ; Elza boldog, mert vau valakije, kivel min- 
a „művészi ihlettel“ gyönyörködteti a „zene- den örömet és fájdalmat megoszthat, kivei jó 
kedvelőket.“ A sok éhes iskolás gyermek, sok j és rossz sorsban osztozhatik. 
halvány leányarcz, varróleányok serege és az: Vájjon nőül veszi-e ? — Én nem hiszem!
élénk mezák, mind ugyanazok, ezek nem vál ! Az első szerelem hasonló a szivárványhoz, mely 
toztak. Uiy mindennapi ez, hogy fel se tűnik egy ideig fénylik és teljes pompájában ragyog, 
az embernek. j aztán eltűnik, hogy soha többé meg ne jelen

A nyomor azonban mindig nagyobb és jen. Múló féay, melynek ragyogása csak édes 
nagyobb mérveket ölt, a gondok és a megél- emlékeket kelt a szívben.
bvtés uiáui vágy barázdákat von a családapa 
halvány Homlokára, haja megőszül és egy pár 
év alatt aggastyánná lesz. — És a leány ? 
Múlnak az evek, miad nagyobb és szebb lesz 
. . . és aztán V A bimbóból virág lett. Elza 
18 éven ... A szegénység és nyomor alkal­
matlan neki, szegyenii azt, hogy szegény. Már 
tudja, hogy mi az a pénz, mily szerepet ját­
szik az az életben Az nem jön oly könnyen, 
mint gondoljuk, meg kell azt keresni. Vau

Egy napon elbúcsúzik, elmegy messze, 
messze és a szerelem elhamvad.

Ez Elzára nézve a végzetes forduló pont. 
Mit tegyen, ha megcsalják es kivetik az embe­
rek közül V

És szegény szivében a fájdalom üt ta­
nyát, arcza halvány lesz, s köanyteljes szeme 
mereven bán ul a semmiségbe I

Talán a hiány ismét észrevehetővé lesz, 
talán a szükség ismét lengeti szárnyait ? A

két keze, majd megkeresi magának a szüksé- j fájdalom megzsibbasztja az idegeket, elfojtja a 
geseket -szenvedéseket? Vájjon kisétál-e este az ut-

Szép, tüzes szeme kifejezésteljes. Arcza j czára, ha a fáradt fővárosban a lámpákat gyuj- 
rózsás, mint az alma, ajka üde piros, mint a ! lógatják ? Vagy midőn lassan hal dva az utón 
cseresznye. Mily gyönyörű süru haja vau ! a kávéházak tükőrablakjait vizsgálja n=m ijed é 
Talán a kaczérság műrészeiéhez ért a kis le meg, ha a férfiak szemtelenül arczába néznek 
ány ? Mily jól áll neki az az édes mosoly, ' s nem iázik, ha hűvös szél legyezi bireonv 
azok a nevető szemek, a bájos duzzogás. Für- arczát ! Vájjon a bűn ösvényére len. hogy 
ge, könnyed járása vau, mint az őzikének, s végre a szegyen és a — iőlvó hullámG közt 

] ajkai bájos dalt zengenek. Éd«s sejtelem nu- válasszon? ! , ^ ’
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mondta el programm-beszédét választói elótt. 
Pasits ismételten hangoztatta, hogy az ő ide­
álja az összes szerbség felszabadulása és egye­
sítése. A nemzet, mely e század kezdetén fo­
gott e nehéz feladat megvalósításához, a saját 
erejéből fogja azt keresztülvinni. (?) — Fe­
renc* József ésSándor ez ár ta­
lálkozása. A Börsencourir jelentése sze­
rint Pétervárott az a hir, hogy Ferencz 
József király és Sándor czár találkozása terv­
ben van, a- találkozás nemsokára meg is fog 
történni. — Jolfrin halála. A legis­
mertebb franczia képviselők egyike, a sokat 
emlegetett Joffrin, hétfőn este Párisbah; meg­
halt. — Abolgár községi v ál a'sz- 
t á s o k. A Bulgária egész területéh végbe­
ment községi választások mindenütt a legna - 
gyobb rendben folytak le. Mindenütt a kor- 
mánvnyal egyetértőleg a községek részéről ja­
vaslatba hozott jelöltek győztek. — Köz- 
társasági mozgalom Portu­
gal 1 i á b a n. Oportöból érkezett jelentések 
szerint ott szombaton este véres zavargások 
fordultak elő. A köztársasági kör helyisége 
előtt nagy nép*ömeg foglalt állást, melyet 
Bascaaellos és Braga köztársasági párti kép­
viselők csőditettek össze. Braga kinyilatkoz­
tatta, hogy a portugál monarchiának ütött az 
utolsó órája. A tömeg u'czai felvonulást ren­
dezett s sűrűn hangoztatta : „Éljen a köztár­
saság ! Le a monarchiával! Le Angliával !“ A 
tömeget lovas csendőrök ugratták széjjel. 
Érre utczai harcz keletkezett, melyben igen 
sokan megsebesültek. A monarchia-ellenes 
tüntetésben számos katona teljes egyenruhá­
ban vett részt. Hir szerint a király le akar 
mondani és Alfonzó herczeg veszi át a regens 
séget. — Verekedő városatyák. A 
bécsi liberális községi választók hétfőn gyűlést 
akartak tartani de ismét rajtuk ütöttek az 
antiszemiták. Ostrom alá fogták a gyűlést erem 
ajtaját s minden áron be akartak ron ani. A 
liberálisok, kik kevesebben voltak, hordáro­
kat fogadtak segítségül. Iszonyú verekedés 
támadt a liberális és antiszemita városatyák 
közt s ugyancsak megtépázták volna egymást, 
ha hamarosan közbe nem lep a rendőrség. — 
Stefánia özvegy trónörökösné Géuuából 
inkognitóban Turinba érkezett s onnan Lugá- 
nóba utazott — Felmentett tartó-' 
mánygyülési elnökök. 0 Felsége 
Tarnowski gróf galicziai tartománygyülési el-; 
nököt, odaadó, hazafias működésének elisme- 
résével, saját kérelmére fölmentette állásától | 
és helyébe Sanguszko Euszták herczeget ne-; 
vezte ki. A salzburgi tartománygyülés elnöké­
vé dr. Schumacher tartouiánygyülési képvise­
lő, a vorarlbergi tartománygyülés elnökévé j 
Rhomberg neveztetett ki. — A franczia; 
törvényhozás őszi ülésszaka október i 
21-én fog megnyittatni. Az ülésszak igen élénk­
nek és érdekesnek Ígérkezik, mert a boulan- 
gista leleplezések nagy hullámokat vernek föl 
s a képviselők figyelmet is foglalkoztatni fog­
ják. Kétségtelen, hogy a leleplezések a Frey- 
cinet-kormaay ellen heves támadásokra lógnak j 
alkalmat szolgáltatni. — Nagy Szerbia 
Valószínűleg barátságos feleletül az osztrák­
magyar államférfiaknak a Vaskapunál mondott 
toasztjára, e hó 18 án Belgrádban Mihály fe­
jedelem szobránál busz éves lövészünuepélyt 
rendeztek, melyen egy lovascsoporc „Nagy- 
szerbiat“ jelképezte. Mindegyik jelmezes lovas 
a megfelelő tartomány czimerével ekuett 
zászlót tartott s e tartományok közt voltak ; 
Bosznia, Herczegovina, Dalmáczia, Bácska es 
a Szerémseg. Az ünnepélyen jelen voltak a 
regeasek és miniszterek is !

— ugrón Gábor aradi beszédét, melyet a 
közigazgatás államosítása ellen tartott, a kö­
vetkező kivonatban ismertetjük :

Minden törvény — úgymond — mely ily 
fontos reformot hoz, előzőleg a nyilvánosság 
kritikája elé bocsátandó. A kormány ezt ti ok­
ban csinálja és a közvélemény megkérdezése 
nélkül keresztül is hajtja. A javaslat megoko- 
lása az, hogy az államnak nagyobb befolyást 
kell engedni. Hát most nem gyakorolja azt a 
főispánok által, kik minden megyegyülési ha 
tározatot megapellálhatnak ? A kormány nem 
jól él hatalmával, csak visszaél s így nem ér­
demes több hatalomra. Mondják, hogy rosszak 
a választott tisztviselők, eitörlendók a várme­
gyék. Kik ennek okai ? A főispánok, 
kik képtelen egyéneket kandi­
dálnak. Meg rosszabb lesz, ha kinevezik a 
tisztviselőket. Számtalan példa van, hogy a 
választott alispánok többet érnek, mint a ki­
nevezett főispánok. A kormánynak érdekében 
áll a kisebb feladatokat a községekre hárí­
tani, hogy nagyobb feladatok teljesítésére ideje 
legyen, a kormány most ezeket nem teljesíti. 
Államosítást akarunk hirdetni, midőn Magyar 
ország még nem is állam ? Igazi államférfin 
nuk büszkeségét kellene találni abban, hogy a 
nemzetet önállóságra segítse. Alkotmányunkon 
ami rés van. azon idegen befolyás keze nyúlik 
a nemzet testébe. Ezeket kell betömni. Az ál 
lám fogalma a mostani kormány szerint egy 
szörnyeteg, mely mindent maga alá tipor. Ez 
nem az én államom ! A személyes abszolutiz­
mus helyébe most az állami abszolutizmust 
állítják, az állam helyes fogalma a hazaszere­
tet fogalma, nem idegen a belőlünk álló, ben­
nünk elő hatalom, mely szeretetünk tárgya. A z 
igazi állam a népért van, nem a 
nép az államért! Minden más nemzet 
öntevékenységre szoktatta fiait, ná unk ellen 
kezöre törekszenek. A múltban az államot el­
lenségeink bírták és most önkormányzatunk­
nak köszönhetjük, hogy a nemzet megmaradt. 
Ha a nép elég értelmes képviselőket válasz­
tani, ne volna-e elég értelmes tisztviselőket is 
választani V Ha egy nép alkotmányos jogait 
elhanyagolja, attól kell elvenni, de mig azt ér 
demeseu gyakorolja, nem. Népünk ismeri ér­
dekeit, mert a nép a maga egészében mindig 
bölcsebb, mint azok, kik csak vezető elveket, 
ismernek. A nemzettől tevékenysége köreit 
nem kell elvonni, azokat fejleszteni kell ; ha 
az államosítás életbe lép, a hatalom egy mi­
niszter kezében lesz, ki Bécstói függ. Utt vau 
most is a főrendiház, hol ha 5 arisztokrata 
család összefog, a népképviselőinek vetőt mond 
hat. Mig ez fönnáll addig az önkormányzatot 
elveszteni annyit jelent, hogy fejünket 
az arisztokráczia igájába hajt­
suk, hogy utódaink azok előszo­
báiban koldulják jogaikat. Meg 
fejleszteni kell inkább az önkormányzati jogot, 
nem azért örököltük azr. hogy elengedjük ra­
bolni. A nemzetnek fel kell riadni mint orosz­
lánnak megrázni a sörényét és odakiáltaui a 
kormánynak : Ne tovább ! hirtelen sáfár voltál, 
takarodjál onnan, add át helyedet oly férfiak­
nak, kik a nemzet érdekeit szivükön viselik. 
Mert csak igy lesz szabad, független Magyar- 
ország !

HtLYÍ H sütik.
* Városi virilisek névsora. A törvényha­

tósági bizottság legtöbb adófizető tagjainak 
(virilisek) névsorát az 1886 ik évi XXI dik t. 
czikk alapján minden évben az igazoló választ­
mány állítja össze s illetve igazítja ki s 
ugyanezen törvény 26-ik g-a szennt a sorrend

megállapításánál az állami-, felekezeti-, tör­
vényhatósági-, községek- és magánintézetek 
tanárai, a tudományos akadémiák tagjai, az 
akadémiai művészek, a folyóirat- és lapszer­
kesztők, a lelkészek, az iparkamarák bel- és 

i kültagjai, úgyszintén a magyar államban ér 
; véiiyes oklevéllel ellátott tudorok, tanárok, 
j ügyvédek, bírák, orvosok, mérnökök, épité 
■ szék, gyógyszerészek sebészek, bányászok, 
erdészek, gazdászok, gazdatisztek és állator- 

í vosoknak összes egyenes állami adója két- 
! szeresen számittatik ; továbbá a férj, vagy 
atya áliamadőjába a nő, valamint a kiskorú 

j gyermekek állami adója is beszámítandó, ha a 
j nőnek vagy kiskorú gyermekeknek vagyonát 
kezeli. Éhez képest értesittetik a város 

i lakossága, hogy a legtöbb adófizetőknek hiva- 
I taios kimutatása a városi jegyzői h i vá­
jt, a 1 b a a a f o ly ó 1890. évi szeptem­
ber 23 dik napján kezdődő 8 napi 

.közszemlére kitétetni rendeltetett, ott 
j az megtekinthető s ha az illetők ezen név­
jegyzék elLa felszóllalni kívánnak és illetve 
i adójuk kétszeres beszámításának kezdvezmé- 
j nyét a jövő 1891. évre igénybe venni óhajtják, 
i e vége t a városi jegyzői hivatal helyiségében 
j ülésező igazoló választmány előtt folyó évi 
! szeptember 29. és 30 napján d. e. 9—12 és 
d. u. 2—6 óráig szóval vagy írásban 
kezzenek és jogosultságaikat igazolják, mivel 
későbbi felszólalások figyelembe vétetni nem

nagyban — vagyis legalább 100 litert tevő, 
vagy azt meghaladó mennyiségben — való el­
adására engedéllyel ellátott szeszkereskedók 
esődbe jutnak, vagy bűntett vagy vétség miatt 
elítéltettek, avagy pedig az 1890: XXXVI. 
törvéayezikben foglalt büntető határozatokba 
ütköző jövedéki kihágás miatt ítéltettek el, a 
hozandó határozatokat jogerőre emelkedésük 
után a csődbe jutott vagy elitéit engedélyes 
telephelyére illetékes kir. pénzügyigazgatóság­
gal hiteles kiadványban közöljék.

* Zászló avatasi ünnepély. A debreczeni 
pinezér egylet zászló-avatási ünnepélye, mely 
nem csütörtökön, mint toihibábol irtuk, hanem 
pénteken, azaz holnapután tartatik meg a 
„Margit-fürdő* telepen, igen látogatottnak 
ígérkezik. Számos előjel arra vall, hogy a si­
ker minden irányban teljes lesz. Belepti-je- 
gyek az ünnepélyre darabonként 40 krjával, 
válthatók a dohány-fótőzsdében és minden 
elsőrendű káveház főpinczéréaél ; bankett- és 
báli-jegyek pedig Erős Jakab urnái, a „Ma­
gyar király“ káveház tulajdonosánál várha­
tók. Ha az időjárás ilyen szép marad, mint a 
mostani, a mit külömben remélni lehet : akkor 
az ünnepély külső dísze a maga nemében 
páratlan lesz ! K ó s a Barnának alkalmi köl­
teményét, melyet a zászló-avatásra irt, D i ó-

jelent- 'szegi Mihály hittanhaliuatö fogja elszavuioi.
* Nem szükségképpen következik ! Egy 

hivatalnok másfél évig folytatott válópőrt á
fognak. Uebreczeu, 1890. Szept. 22 kén A vá- t felesége ellen, mely idő alatt különválva

éltek a házasfelek. Méltán megbotrankozott 
tehát a férj, midőn a válóper vége fele egy 
kis fiúcskát az ő nevére kereszteltek. Mit te- 

! betett azonban egyebet, mint hogy törvény- 
telenitésért folyamodott a törvényszékhez, mely 
a körülményekre való tekintettel el i- rendelte, 
bogy az aoyakóuyvben a törvényes származást 
törvényteieure igazítsák ki, egyúttal az anyát 
a perköltség fizetésére Ítélte. Ebben az utóbbi 
intézkedésben meg az anya látott nagy injuriát 
s fellebbezett az ítélet ellen. Azt bizonyítgatta

rosi tanacs.
* Színházunkban — mint már jeleztük |

— holnap iíezdódnek meg az előadások aj 
„Hoffmann meséi“ ez. operettével, me­
lyet utoljára az Aradi Gerő igazgatósága ide­
jében láttunk, midőn is Olympia szerepet a 
feledhetetlen S p á n y i Lenke játszotta. Bé­
réin; még folyton lehet s az igazgatóság a kö­
vetkező bérlet-hirdetést bocsátotta ki .

Bérlet, árak : Idény bérlet: nyolez 
bérletre (160 előadás). Családi páholy 600 írt. i
Alsó- és közép páholy 420 írt. Felsó páholy : a fellebbezésben, hogy nem egészen az ö hi- 
260 írt. I-só rendű támlasszék a négy első 6ála’ hogy ez a pór keletkezett, mert férjének 
sorban 130 fit. Il-od rendű tamlásszék ő-tői j durva bánásmódja kényszeritette arra, hogy
egész 10-ig 100 írt. Ill-ad rendű támlásszek i tőle szabadulva, másutt keressen menedékei.
11-től egész 14 sorig 70 írt. j A királyi tábla azonbaa az első bíróságnak

Kisbériét: (20 előadás). Családi j adott igazat; mert igaz ugyan, igy szol a 
páholy 90 írt Al-ói és közép páholy 60 frt. í megokolás, hogy a férj durván bánt ieleoége- 
Felső páholy 40 Irt. I. Támlasszék a négy első , ve*’ de ennek a bánásmódnak nein szükség- 
sorban 20 frt. II Támlásszék 15 frt. III. Tám- j képpeni következménye — a kis baba. 
iásszek 9 frt. - * Uj szelvenyivex. A vármegyei es vá-

Napi árak: Családi páholy 6 frt. Alsó-: rosi árvaszékeknel, a rendezett tanácsú váró 
es közép páholy 4 frt. Felsó páholy 3 frt. 1. j sok és a gyámhatósági joggal felru..ázott, köz- 
rendü tamlásszék 1 frt 20 kr. II. rendű! segek árvaszékeiuél, végül az 1877. évi XX. 
tamlásszék 1 írt. 111. rendű támlasszék 80 t. ez. 285. § anak 2 ik bekezdese alapján ár- 
krajezar. i vapenzek kezeié ere engedélyt nyert közse-

Bérelni lehet naponként d. e. 9 —11-ig géznél esetleg letétben őrzött 168u évi 4% os 
és d. u. 3—5-ig a színházi igazgatói iroda-j tisza szegedi magyar nyeremény-kólc-önkoive- 
bau, hol egyszersmind a befizetések is eszkö- . nyéknek uj szelvény ivekkel leendő ellátása 
zólhetök. ! tárgyában a pénzügyminiszter a következő ren-

Szinlap-bérlet egész évadra 1 frt 50 kr. j beletet bocsátotta ki : Az 1880. évi 4%-os 
Szinlapra bérelni lehet a sziulaposztónál és a : tisza-szegedi magyar uyereineny-kölcsöukötve- 
szinhazi pénztáruk. A t. szinlap-bérlók ké uíe^ utolsó szelvénye f. évi április hó 1-én 
retuek a fizetéskor az igazgatóság bélyegző-! lejárván, a különböző árvapenztáraknál esetleg 
jévei eliátott. nyugtát követelni és a bérleti letetkep őrzött ilynemű kötvények is uj szel- 
kony vecskébe nevüket sajátkezüleg beje- í vényivekkel lesznek ellátandók. Az eljárás egy- 
gyezni. I szerüsitese czeljabol a m. kir. beiügyminiszce-

* Csődbe jutott szeszkereskedők. Az ; rium vezetésevei megbízott miniszterelnök úrral 
igazságügy miniszter a Következő körreode- j egyetértőleg elhatároztam hogy a leletben őr­
letet, msezte valamennyi bírósághoz: Vonat-1 kötvények kizárólag a ui kir. központi 
hozással 1889. évi november hó 9-én 41.475. ! állampénztár által fognak í. évi október ho 
sz alatt kiadott rendeletemre, az állami ital- j * íe ttt4n UJ szelvény ívekkel ellattatni. A hű­
méi ési jövedéktől szóló 1890 : XXXVI, t.- jloüboz,1? árvapénztárakban őrzött 4"/0 os tisza-
czikk 2. §-alapján ulásítom a kir. bírósagokat, 
hogy azokban az esetekben is, a midőn a 
uyiit bejeken egett szeszesj folyadékoknak

szegedi magyar nyeremény-kölcsönkotvények 
szelvény-utalványai e czéluól három peldany- 
bau kiállítóit és a kötveuyek számait száwtaai

Hah ! vagy talán csikorgó éjen, midőn a 
szel csípősen íütyöl a puszta holepte mezőn, 
őrülten nyargal égó arczczal, halálveritékkel 
homlokán, de bang nem jő ajkaira, könny nem 
ül szemében, némán, megtörve, boldogságot és 
— nyugalmat keres.

A sors nagyon kegyetlen. Elámitja, rá­
szedi az egyszerű, gyönge szivet, aztán meg­
töri.

Vagy pedig valamely vén kéjencz szép­
sége miatt feleségül veszi és csahamar ott­
hagyja s ezzel ama sajnálatraméitó uók egyi­
kévé lesz, kik a világ zajában, az élet mámo­
rában elvesztik saját énjöket, kik hazatérve a 
bálból, hol királynők voltak, a nyugágyra dúl­
nék és keserves könnyeket hullatnak, mert 
szívesen olaadnák a pompát, dicsőségét, imá- 
dást, kevés becsületes szerelemért ?

Őrködjék jótékony angyal Elza fölött, 
ismeretlen maradjon előtte a szemnek pokoli 
fénye és gyakorolt hazugsága ! Keresse es ta­
lálja meg a valódi szerencsét, a valódi békét 
ama kies, csöndes völgyek valamelyikében s 
ne mételyezze meg a nagyváros pestisszerü 
lehe, ama nagyvárosé, mely kívül ragyog és 
fénylik s ezzel elrejti benső posványát !

J égvirá^ok.
Irta: Szathmári Zoltán.

Sohasem beszéltek egymással, de azért 
ismerték egymást. Ismerték már akkor, mikor 
könyvekkel hónuk alatt találkoztak az utczáu 
Az itju s a leány útja kereztezték egymást. 
Iskolába menet, iskolából jövet, sohasem ke­
rülhették ki a találkozást. Ilyenkor földerült 
az itju komor arcza, mosolyra húzódtak ajkai. 
— A leány vissza mosolygott. A két szem 
össze villant s meg volt a néma üdvözlet. 
Mindenik bele képzelte a másikat a sziv-vilá- 
gába.

Ha nem találkozott az itju » leanyoyal,

akkor tudta, hogy beteg. Akkor már alig
várta, hogy véget érjen az előadna, hogy fel­
kereshesse ragyogó szemeivel az utezán zajú 
sau, csevegve végig húzódó leány csapatban 
sz ideáit s alig várta azt a pillanatot, hogy 
újra láthassa.

Így ment e kölcsönös néma szerelem éve­
ken keresztül.

Egyszer csak a leány kimaradt a csa­
patból.

Hiäba varia az ifjú sokáig.
Nagysokara egy ilelelótt újra találkozott 

vele egy idősebb hölgy karján. A könyvesemig 
hiánya mutatta, hogy elvégze iskoláit.

Az itju úgy eltudolt erre a gondolatra 
szomorodni, eltűnt ajkarói a szokott mosoly 
s komoran vetette fel szsmeit a leányra.

A lány pedig mo-olygott, sejtette, tudta 
az okát. Azért szomorú az itju, mert sajualja, 
— mert szereti.

Ez után csak ritkábban ismétlődtek a 
találkozások, de azért az ifjú szive miudany- 
nyiszor újra éledt a leány látásán, újra eledt, 
ha bele nézhetett azokba a tenger-szemekbe, 
mert szerelmet, nagy szerelmet olvasott ki 
belölök.

Tanult is szorgalmasan ; tudta, hogy mint 
szegény itju állást kell elfoglalnia a társa­
dalomban, hogy méltó legyen szerelme tár­
gyához.

Így teltek el egymásután az évek, igy lett 
az iljubói férfi, igy váltotta fel a kis leányt a 
kifejlett nagy leány.

Az ifjú elvégezte tanulmányait.
A kitűnő siker arra indította tanárait, 

hogy külföldre küldjék ismereteit gyarapítani, 
hogy a külföldön elsajátított szakkepzettseget, 
úgy magának, mint a társadalomnak hasznara 
fői dúsa.

Az ifjú pedig éjt, napot könyvei mellett 
töltött. Tanult, tanulmányozott szorgalmasan 
hiszen mindig lelki szemei előtt lebegett egy 
jobb jövő, ui'udég latin azt a mosolygó szőke

leányarezot. Hii maradt vas szorgalmához, hü 
maradt elsó szerelméhez Tudott lelkesedni 
szive a tanulmányért, tudott lelkesedni a sze­
relemért, egy megaranyozott jobb jövő rerné- 
nyében.

A leány pedig itthon maradva nem tudta 
elképzelni az ifjú távozásának okát. Először 
rosszul esett nélkülözni a megszokott kedves 
arezot, de később kezdte elfeledni.

Szülei állása, mit elfoglaltak a társada- 
dalombau, megengedték oly társasagokban 
megfordulni, hol elébb utóbb vigasztalást lel a 
szív, hol a sima parkett Don Jüanjai elfelej­
tetik az elsó, tiszta önzetlen szerelmet, ma­
gukkal ragad ák az itju romlatlan szivet s a 
magukéhoz ha-,oulovu idomítják.

Akinek hajlik a zive, ünnepelt lesz, aki 
hajthatatlan marad, az elbukik, annak nincs 
számara itt hely.

*
* *

Mikor alsó-dombi felső-dombi Do.nby L. 
nagyságos urnák azt mondta a titkárja, hogy 
az also dombi s felső dombi kastélyok, 1U0,0Ö0 
hóid szántófölddel, erdőkkel s minden vele 
jaró uradalmakkal már nem érnek annyit, 
mint a mennyi adósság vau rajtok, hát Domb? 
László azt. mondta, hogy : bolond beszéd ; 
nanem mikor minden termését elhordták, a 
nélkül, hogy ő maga látott volna va amit 
a hasznából, mikor nem hogy egy krajezart 
látott volna belőle, hanem meg megszorítottak, 
hogy fizessen, hogy egyenlítse ki tartozása.t 
s mikor megütöttek a kastély udvarán a do­
bot, akkor már e hi te, hogy baj van s azt 
mondta : hogy megházasodik.

A hitelezők megnyúlt ábrázata! pedig, 
újra vigyorgokka váltak s buzdítottak, hogy 
biz az nagyon épületes dolog lesz.

Már pedig a mit Dornby László föltett 
magában, azt végre is hajtotta.

Jo hangzású neve megnyitotta előtte a 
nagyúri termeket. Modora részére hódította a 
közönséget.

Eljegyzett egy gazdag s hozzá szép 
leányt, a minek már csak hire is megmentette 
a vegbukástól.

Ott áll az ifjú pár az oltár elótt. A fé­
nyes, nagy úri közönség unottan hallgatja a 
pap keuetteljes szavait. Az öröm szülők finom 
batisz kendőkkel tőrülgetik száraz 
szemeiket.

Ott hátul pedig a padban egy összegör­
nyedt alak ül. fórt fényű szeme tévetegen 
tekint az oltár előtt álló párra. Bágyadtan 
tekint arra a szép szőke nőre, aki elsó sze­
relmének tárgyát képezte.

Homloka ránezba húzódik ugyan, de 
ellogulaOauul, minden.szeuvedélytól menten nézi 
a szertartást.

Az a lang a mi szivében égett egykor 
nyomtalanul hamvadt el. Hozzá vau már az a 
szív szokva a csalódásokhoz.

Csak ágkor rezzen meg egy kicsit, mi- 
Kor a nő a pap kérdésére felei, s elfojtott 
hangon rebegi az „igent“

Akkor úgy tetszik, mintha megmozdulna 
szemén a vastag pápaszem, mintha megrán­
dult volna színtelen cserepes ajka — de az­
után több semmi ; marad az a szenvtelen, 
rauezos, aszott arcz. Egy lelki öreg, más kü­
lönben fiatal szerencsétlen ember sárga 
arcza.

A szertartás véget ér. A közönség tódul 
a kijárat felé. Az az összetört alak pedig 
marad a púdban.

Szeme oda mered az oltár lépcsőjére A 
menyasszonyi csokorból oda hullott egy szál 
penely szirmú jég virág, ügy el-el nézi s 
gondolkodni látszik.

Talán arról, hogy az a szőke asszony is 
olyan, mint az a jégvirág — élettelen, hideg 
és lágy os.

...
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sorrendben tartalmazó jegyzék kíséretében f. 
évi október hó 1-éig a m. kir. állampénztár­
hoz Budapestre beküldendők. A m. kir. köz­
ponti állampénztár a beküldött jegyzékek egyi­
kén a szel vény utalvány ok beérkeztet elismer- 
véa, azt a beküldő pénztárnak azonnal, az uj 
szelvényiveket pedig a jegyzék egy másik pél- 
danyának kíséretében í. évi október 1-je után 
fogja megküldeni.

Lisztforgalom. Fiumébe érkezett aug. 
havában 102.730 min. liszt, és pedig Buda­
pestről 72,190 tűm., Nagyváradról 6330 mm., 
Debreezeuből 7118 mm., Aradról 6734 
mm., Temesvárról 1611 mm., Barcsról 1530 
mm., Miskolczról 1426 mm., Szegedről 1100 
mm., más hazai városokból 3.757 mm. A folyó 
év első nyoicz hónapjában bevitetett Fiúméba 
564.809 mm, vagyis 272.745 mm.-ával keve 
sebb, mint tavaly hasonló időszakban. Nagyon 
örvendünk rajta, hogy Fiumébe — a fővárosi 
malmok után — legtöbb lisztet szállított a 
debr. nT'tváu“-gózmalom.

* Halálozás. Br. Magosa György urat 
és nejét súlyos cs .pás érte : Margit nevű 
kis lányok f. hó 22 én, életének 9-ik hetében, 
4 heti szenvedés után elhunyt. A kis halott 
hűlt tetemeit ma d. u. helyezték el végnyuga 
lomra a czegléd-utczai sirkertben. Béke ham­
vaira !

* Tűz. Az éjjel két órakor tűz ütött ki 
Balogh Ferencz köszörűs III. kér. köteles- 
utczai 2754 számú házánál. A tűzoltók azon 
nal a tűz színhelyére vonul ak, de nem lehe­
tett megmenteni semmit, az egész ház leégett. 
A tűz ok át és a kárt a ma d u. megejtendő r. 
tiizvizsgálat fogja kideríteni.

* Kitagadja a társadalom. A török-szent- 
miklósi jegyzőuóz a napokban ueállitott Sárosi 
tjábor tegyencz es elpauaszolta, hogy ö nem 
képes magát fent. rtam, vagyona nincsen, sehol 
be nem fogadjak, inkább visszamegy lllavára 
es meg hátralevő öt esztendejét, melyre felté­
telesen kapott szabadságot, kiüli. Gyilkosság 
miatt Lzeuot esztendőt töltött a fe^y házban 
— most mar kiszaoadult, de szí zszor keser­
vesebb a sorsa, mint a börtönben. Dolgozni 
akar — és nem engedik, megint szorgalmas, 
becsületes akar lenni — és mindig kitagadja 
a társadalom. Volt már Budapesten és Aszó­
don, a vasútnál is dolgozott egynéhány napig 
szorgalmasan es becsületesen, de a mint kitu 
(iödoti, hogy rablógyilkoság miatt mar tizen 
öt esztendét töltött ki liíaván es még most is 
(5 esztendeig) ieltetelesen szabadságolt fegyenc, 
elkergették. Keresett aztán másutt alkalma 
zast, de sehol sem merik meglogadni, daczára, 
hogy a jegyző adott neki cselédköny vet. Ne­
héz állapotában felkereste es megkérte a jegy­
zőt, hogy vitesse vissza lilavára, mert nincs 
más ut ínár előtte, mint az öngyilkoság. Vin- 
cze Miklós alügyesz 3 írt segélyt adott, ennyi 
az egész, mit a társadalom nyújtott neki, — 
mely meg — mint községében ts próuálta — 
a munkát is megtagadja tóié. — Az alügyész 
sürgős jelentest tett az újra elfogott tegyencz 
eseterói az igazságügyminiszternek s Jász-Nagy­
kun Szolnok-megyebeu érdeklődéssel várják a 
miniszter határozatát.

* Öngyilkosság. S o ó s József 20 éves 
kereskeüö-ianulo tegnap este hét órakor az 
üzleti rakiárban [elakasztotta magát. Öngyilkos­
ságának okául boldogtalan szerelmet emleget­
nek. A holttestet bonczolas vegeit beszállítót 
tak a közkórhazóa, onnan fogjak eltemetni is.

* Táplálkozási statisztika. Egy franczia 
statisztikus kiszámította, üogy az az ember, a 
ki 70 evet ed, szüle Lesétől fogva megevett 
húsz vasúti kocsi terhének megfelelő táplálé­
kot, vagyis körülbelül 800,000 kilót. Egészén 
természetes alapon nyugszik ez a számítás, a 
mennyiben na elosztjuk a most mondott 
táplálékot 25,000 napra egy napra 3 kiid s 
200 gram táplálék jut. Az orvosi statisztika 
is az bizonyítja, hogy a katonák, tengerészek, 
munkások napi tápláléka 4 kilón felül van s 
így az eltogyasztott élelmiszerek kozépszáinát 
nyugodtan lehet naponta 3 kiló 200 grammra 
tenni.

* Értesítés. A „jogász és tisztviselői kör“ 
nyári heiyisebeuen í. bo 27 ea teke-versen és 
tar.-as vacsora tai tátik, miról az igen tisztelt 
egyleti tag urakat azon kérelemmel van sze- 
leucsem értesíteni, miszerint a társas vacso­
rán reszt venni szándékozok 1. hó 26-ika 
estéjéig a kör helyiségében kitett íven aláje- 
gyezm szíveskedjenek. Debreczen, 1890 szept. 
23. a kor gazda.

* Vállalkozók figyelmébe. A temesvári
7-ik hadtest parancsnoksága a kerületéhez 
tartózó állomásukon elhelyezett cs. es kir. 
közös- és m. kir. honvédcsapatok 1891. évi 
elelem szükségletet ar.ejtés utján óhajtván 
biztosítani, erre oly megjegyzéssel hívjuk fel a 
vaiiaikozin szándékozok figyelmét, hogy az 
amurt kereskedelmi es iparkamara hivatalában 
(Hatvan utcza 1445 sz. a.) a hivatalos órák 
áiaii bővebb felvilágosítás nyerhető. Debreczen, 
lö90. szept. 23. — A kereskedelmi es ipar­
kamara.

* Nők találmányai. Sokan állítják, nogy 
a nőknek természettől lógva hiányzik a felta­
lálási képessegük ; megczáfolja ezt az állítást 
egy new-yorki hírlap, meg pedig a következő 
példákkal : Egy kahlormai asszony oly remek 
szerkezetű gyermek kocsit talált tel, hogy 
50,000 dollárt szerzett találmányával. Gre­
ene h.athaiina, Washington legjobb tisztjének 
özvegye, egy pompás gyapottisztito gépet ta­
lált lei. — Asszony talált lei egy patkúkészitö 
gépét is- — Manning Anna Plaiufieldból meg­
adta az impulzust a kaszalo-géphez, valamint 
egy lóhere tisztito-gep szerkezetéhez is. Föl­
dije, Smith Erzsébet asszony tökélyesbitette a 
*ivt, úgy, ho*, a kések íelvaithatók a nél­

kül, hogv a gén működése szünetelne. — 
Knight Maggie kisasszony kitűnő papit zacskó 
készítő gépet konstruált. — Egy new-yorki 
hölgy, kinek ruháját bepiszkította egy hibás 
utrza-tísztiio gép, haragjában nekiült egy he­
lyesebb szerkezein tiszfitó-gép konstruálásának 
és ez sikerült is neki. Walton B. Mária as­
szonyt annyira bántotta a new-yorki „földfe­
letti“ vasút robaja, hogy olyan készüléket 
szerkesztett mely a kerekek zaját elfojtja, é- 
a vasutak igazgatósága elfogadta a készüléket, 
mert mérnökei mindeddig hasztalan törték fe­
jüket egy úgy»nily czélu gépezet feltalálásán.

* Piaczi árak. Az 1890. szept. hó 23-án 
megtartott hetivásárról.

1 Mm Búza 6.80—6.70—6.60
1 „ Kétszeres 5.50—5.40—5.30
1 » Rozs 5.60—5.50—5.40
1 Mm Árpa 6.50—6.40—6 30
1 n Zab 6.40—6.30—6.20
1 „ Tengeri uj 5.30—5.20—5.10
1 „ Köles 6.00 -5.75—5.50
1 Zsák Burgonya l.io

100 hfg Szalonna 55.00 — 54.00 53.00
100 itjg Háj 46.00 — 45.00 44.00

* Husarak megállapítva sbejelentve 1890. 
szept. 24-től okt. 1-ig. 34 kr Rácz Gy.-uél 
czegléd-utca 2599 sz a., meszena u. 877. sz. 
a., Bencze Józsefnél pfia u. 687. sz. a. 36 kr. 
Kovács Jánosnál csapú-u. 374. sz. a. Rácz 
Gy.-nél csapó u. 358 sz. a., a mészáros tár­
saságnál mester u. 3655. csapó u. 240. és 376. 
könyök u. 574. sz. a., kút u. 2323. sz. a. — 
40 kr. Kovács J.-nál, a hentes székben csapó 
utcza 327 sz. a, a mészáros társaság 18 
székiben. 42 kr. Ungvári Andrásnál piacz 1. 
székben, czegléd u. 55., dedó u. 125 sz. a. 
44 kr. a három izraelita mészárszékben a 
piaczon. — Jegyzet : Ungvári András három 
székiben 1 kiló hús nyomtatók nélkül 8 krral 
drágább.

* Megbízható gyógykezelés. Zavart emész-!
léssel ellátott egyének, kik é" vágy hiány ban, 
felfnvódásban, gyomorgörcsökben és rendetlen 
székelésben szenvednek, a „Moll-féle seidlitz ! 
por“ használata által rövid idő múlva vissza- \ 
nyerik egészségüket. Egy doboz ára 1 frt. Szét­
küldés naponta utánvétellel Moll A. gyógysze­
rész és cs. k. udv. szállító által Bécs, I. Tuch- 
lauben 9. Vidéki gyógyszertárakban határozol 
tan Moll-féle készítmény kérendő az 6 gyári 
jelvényével ésaláirasával. 5.

Tanulságos gondolatok.
(Nők figyelmébe.)

Ha a nevelésnek alaposan megjavított 
állapotjat óhajtjuk : akkor a dolgot a nőne 
men kell kezdenünk. Adjatok a népnek jó 
anyákat és jo népet iátan- tok fölsarjadni. 
(Schwartz.)

Mig a római anyák maguk nevelték 
gyermekeiket, addig Róma erős, hatalmas volt; 
mert az auyak hősöket és erényes férfiakat 
neveltek : mikor pedig az anyak gyerme­
keiket holmi labszolgakra bízták, Roma há­
nyattam kezdett s az erény bíc.út vön 
tőlük.

*

Azon mag, melyet az anya hint el gyer­
meke fogékony sziveoe, mély gyökeret ver es 
gyümölcsözik halaiig, legyen az jo, vagy rossz 
mag. Milyen a mag, olyan lesz a gyü­
mölcs.

A nevelés üdvét csak az anyák adhatják 
az álladdiomuak : anyák, ki« a jövő szamara 
a gyermeket első öt evők alatt nevelik, a tár- 
sauaiomnak ieguagyobti áldást hozhatnak. A 
katona katonásan, a költő kóitőileg, a hittu- 
dós jámborul, de csak anya fog emberileg ke­
pezni es neveim. Az anya helyét sem az atya, 
sem más no nem töltheti be. (Jean Paul.)

A nő hivatása : hogy legyen hü feleség, 
szerető anya es gondos gazdasszony. E barom 
Kellek a uo ben legszebb ek.

Múzsák..
— „A Hét“. Heti lapjaink sorában egyik 

sem dicseitednetik azzal, hogy egy rövid ev 
a'atí annyit foglalkoztatta volna a sajtót, es 
a közvéleményt, mint a Kiss József áltál kia­
dott „a Hét“. Politikai jelfemrajzai atiban a 
genreoen, melyet Kákái Aranyos megterem­
tett egytól-egyig országos feltűnést keltettek, 
utalunk Tisza Kálmán, Szapury, Szilagyi De 
zsó, Kallay, Ugrón jeliemrajzaira, ezek a leg­
jobbak köze tartoznak, a mit valaha e nemben 
írtak. „A Hét“ első sorban szépirodalmi heti­
lap, erdekteszitó novelnstikus részé vau, versei 
mindig kitünőK, tarczaczikaei duzzadna« a szel­
lemtől és tartalomtól. Az egesz irodalom dol­
gozik „A Het“-tie, melynek összeállításán 
mindig meglátszik a gondos szerkesztő nez- 
nyoma. Minden müveit magyar embernek ér­
dekeven áll, nogy e lap prosperáljon. Ajánl­
juk e lapot Olvasóink figyelmébe. Előfizetési 
ara : egy evre 10 frt, félévre 5 frt, negyed­
évre 2 írt öu kr.

Debreczeni él at.
Színház.

A debreczeni elet ismét visszanyeri már 
élé .kségét, itt vannak a színészek s 
csütörtökön felpattan a hét bezárt ajtó, me­
lyek mögött az egyiptomi sötétség ólálkodott. 
A színház előtt ismét megjelentek a borot­
vált arczu, ösmerős alakok s azok a jókedvű, 
mosolygós arczu hölgyek, a kiknek a szemé­
ben csak úgy ragyog, kaczag az élet 1

Már a megérkezésüknek a hire is fel­
villanyozta Debreczent, mely régi időktől 
fogva nagy pártfogója, kedvelője a színé­
szeknek, de csakis a j ő színészeknek. Hiszen 
a mi színházunkból kerültek ki a nemzeti 
színház, népszínház., sót. régebben az. opera 
legnagyobb művészei. Debreczen igen jrt talaj 
a színészetre, csak jól kell vele bánni. V a- 
lentin in ár ösmerheti jól a debreczeni kö­
zönséget, s bizonyára tudni fogja a vele való 
bánásmódot.

A próbák már javában folynak. A szín­
ház csarnoka csak úgy zeng az élénk társal­
gástól, kaczagástól s a színészek pompás ke­
déllyel mennek neki az első estének, mely. 
lyel azonnal meg akarják nyerni a debre­
czeni közönség szeretetét — majd megválik, 
hogy sikerül-e !

A nagy Németi szomorú arczcz.al jár­
kál a foyerben. Néha-néha keserves sóhajtás­
ban önti ki szive fajdalmát.

— Mi a baja ? kérdé tőle 
Aranka, a legszelídebb szemű színésznő.

— Itt i.em maradhatok tovább, megyek, 
szököm — meri Valentin hálátlanul 1 e f ő- 
z ő 11 engem 1

— Hogy-hogy ?
— Ide szerződtette Kiss Pált, aki a 

legmagosabb színész az országban. Utána kö­
vetkezem én. És most itt van, most eltű­
nők mellette ! Ettől reszkettem mindég, most 
megtörtént.

Ekkor belépett Kis Pál. óriási termetű 
legény, mutogattathatná magát, mint óriást s 
a nagy Németi valósággal eltűnt mellette.

Kiss Pál mosolyogva huzza ki pápasze­
mét és úgy keresi Németit ; mert olyan kis 
embert csak nagyitó- üvegen vehet észre.

— Hol vagy Németi, nem látlak ?
Németi dühösen kiált fel:

Gyulai Farkas erre levélben kérdezte Lukács 
Bélát a dolog felől. Gyulai Farkas az államtit­
kár feleletét közzétette az Erdélyi Híradóban, 
melyet mi is átveszünk : „Igen tisztelt uram! 
A lapok közléseiből én is értesültem arról, 
hogy Axentye Szevér védekező röpiratában azt 
állítja, hogy szüléimét és testvéreimet ő men­
tette meg a biztos haláltól Zalaibnáu. Hogy e 
teijesen valótlan állításra magam eddig nem 
nyilatkoztam, oka az, mert a fájdalmas emlé­
keket az ember lehetőségig nyugodni hagyja 
és mert a zalathnaiak szerencsétlen sorsa Er­
délyben széles körben ismeretes lévén, föltet­
tem, hogy úgy is lesz, a ki megczáfolja Axen- 
tyének úgy azon, mint egyéb állításait.. . Mint­
hogy azonban ön, igen tisztelt uram, egyenesen 
hozzám intézett kérdést, hogy nyilatkozzam, 
mint olyan ember a kire Axentye nyilatkozik : 
ezennel kijelentem, hogy Axentye amaz állítása, 
mintha atyámat, anyámat és testvéremet ő 
mentette volna meg a haláltól, aem való. Atyá­
mat, Lukács Simont, anyámat Gál Terézt, négy 
bátyámat, Istvánt, Fereaczet, Pétert és Simont 
úgyszintén nénémet Eleonórát 1848 október 
24-én Preszkánái, (Zalatna mellett) a felbuj- 

i togatott oláhok agyon ütötték. — Zalathnát 
E g y e d j u8?anis 1848 október 23-an Dobra prefektus

vezetése alatt az oláhok megtámadták és fel­
gyújtották. A lakosság köztük szüleim is ve­
lem együtt, a ki akkor másfél éves voltam, 
Gyulafehérvár felé menekült. Hét oláh falun 
kellett keresztül menni, melynek lakossága 
mind fel volt hajtogatva és fölfegyverkezve. 
A zaiatnai menekülök, nők, gyermekek, fegy­
vertelenek Preszakálaál tovább nem tudtak 
vergődni. Itt kiraboltattak és lemészároltattak, 
ott veszett mintegy 600 ember ; körülbelül 
130 sebesültet (többnyire szegény nők és gyer­
mekek, a kiknek nem volt semmijük) a me- 
tesdi oláh pap, Ursu János mentett meg, a ki 
pár napig ápolta és védte őket a saját íelbuj- 
togatott nemzetbeíije ellen. A mikor látta, 
hogy nem képes Őket ;ovább megoltalmazni 
a vérszomjra kapott bűn ellen, fedezet mellett 
lekisértette a szerencsétleneket Gyulafehér­
várra, hogy ott az akkori császári várparancs­
noknak átadassanak. így menekültek meg ezek 
a haláltól. A metesdi pap ezért az emberies 
tettéért Ferencz József-rendet és 200 frt ju- 

— Kár úgy berzenkedni, születhetik még j fáimat kapott. Ez a történeti |igazság, a mint 
te nálad is magasabb színész a világra, majd az*; Éahlik császári auditor, a ki 1850-ben
le főz a leged !

A foyer ajtaja lassan kinyílt, és azon a 
színtársulat legkisebb embere : Nagy Jóska 
lepett be.

Érdé kés jelenet volt az, mikor a legna­
gyobb es legkisebb ember egymással szemben 
álltak s a kis Nagy Jóska két tenyeret szá­
jához illesztve, úgy kiabált fel a n a g y Kiss 
Pálhoz.

Leöntesz.
Hazank s a külföld.

— Rövidhíreit A gyutaegyed árusig mely 
Franczia országtmu tudvalevőleg fennáll, nem 
ütött be, úgy mint a Kormány rém el te. A ne­
ves Küzdeiucek után létesített monopol az ev 
első 8 hónapjára előirányozott 15.200,000 
trauknyi jövedelem helyett csak 5,671,009 
lrauKOt hozott. Ez a kudarcz anaal kiaosaob, 
mert a kormány erejeuek teljes megfeszítésé 
vei vitte Keresztül a monopolt. — Családi 
dráma. Portsaim h Newnamshirban egy Him 
nevű kadar, a fölötti kétségbeesesébeu, hogy 
a ícesege elhagyta, ieölte három leányát es 
aztan az utezara rohant, hol a tömeg meg 
akarta lyncbeim, ue megmenekült, íölKereste 
lelesege csábítóját, azt is agyonlőtte, aztán 
Hazament, leányai üoiteste melle íeküdt és 
golyot röpített az agyaba. — Öngyilkos 
gr ü í. Berlini sport-körökben nagy feltűnést 
keltett eset történt az „Lader den Linden“ 
egyik fogadójában : Sehlem tz gróf agyonlőtte 
magat. Schlemtz gróf híres sportmauu volt, 
szereucsetieu fogadások által azonban tönkre 
jutott s mint mondják annas kovetkesteben 
vetett vegeit eietenek. — E í fi e l-t o r u n y 
Budapesten. A főváros poigánneste mar 
kiadta az előmunkálati eugedeiyt KriszUako- 
vicfi Béla műépítész mérnöknek egy a Rudas- 
türdó mögött a Gellert-fiegy oidalaba építendő 
vastoronyia, mely vizeievátor segélyevei a 
Geliert-üegyre vaio közlekedést kozvetitendi. 
A tervező mérnök őUUOlrt outositekot tesz le 
az előmunkálaton által esetleg ónozandó károk 
Uiztositasara. Az építmény, mely a stokholmi 
elevátoroknak az Eiiíel torouynyal való kombiuá- 
ezioja, tiatarottan díszére fog válni a fővárosnak. 
— Katasztrófa a tengeren, az 
„Ért. oguh török pauezelfiajó .Jappánbói jövet 
a nyílt tengeren hajótörést szenvedett. Mint 
egy yokahamai távirat jelenti, az „Etrogui“ 
hajótörésé kovetkezieüen 587 tiszt és .egeny 
taiaita sírját a hullámokban. Csak 66 ember­
nek sikerült megmenekülnie. A kapitány, Ah 
bey és Umar pasa alteagernagy, kit a szultán 
a mikadonak szánt érdémjeüel küldött Ja 
panba, szintén az áldozatok közt vannak. — 
Nagy forgószél pusztítása 
Newyorkol Írják, hogy Jowában nagy károkat 
okozott forgószél dühöngött. Manning úgyszól­
ván tökéletesen el van pusztítva, tizenkét 
ember meghalt, negyven megsebesült. A vi­
dékén másielé is nagy pusztításokat vitt végbe 
a szél.

— A megczáfolt Axentye Severn. A ret­
tenetes emlékű oláh általunk is ismertetett 
röpiratában nagyenyedi szereplésére vonatko­
zólag Lukács Béla államtitkárra hivatkozik, 
mondván, hogy „meg keli kérdezni Lukács 
Béla államtitkártól, hogy ki mentette meg ap­
ját, anyját és négy testvérét, nem éa-e V

a zaiatnai katasztrófa okainak és részleteinek 
megvizsgálására kiküldetett, megállapította. 
Axentye tehát a zalathnai katasztrófa alkal­
mával nem mentett meg senkit. Budapest, 1890. 
szept 18-án. Lukács Béla.“

Törvényszék.
— Kustély nem tanúskodható. Nagy 

szegyen esett meg Kustély községén, Temes- 
megye e szomorú nevezetességén ; a község 
évek óta arról nevezetes, — hogy 
lámpával se találhatni benne olyan embert, a 
ki legalább egyszer ne lett volna tettese vagy 
részese valamely főbenjáró bűnnek legyen az 
akárgyikosság,akárpénzhamisitás.A tv. kimondta 
végzésileg, hogy miután Kustélyon a hamis 

" tanuzás már valóságos kereset forrást képez, 
a kustélyiak tanukul nem fogadhatók el. Hát 
ez bizony nagyon is szomorú.

Gabnaárak (Budapest terménytőzsde 
szept. 22.) Búza tavaszra 7.57 pénz, 7.59 
áru. búza őszre 7 17 pénz, 7.19 áru, —
május—júniusra------pénz,-------- áru.
Tengeri (uj) 1891. máj.—jun. 5.83 pénz, 
5.83 áru, aug.—szept. 6.16 pénz, 6 20 
áru. — Zab őszre 6.54 pénz, 6,56 
áru, tavaszra 6.20 pénz, 6 22 áru, Ká- 
posztarepeze augusztus—szeptemberre 
91.00 pénz, 11.— áru,

—Sertésvásár, A kőbányai sertéskeresk. 
csarnok távirata azept. 22. — Az üzlet íaendas 
M. urasági öreg nehéz 47%.—47. írtig m. uras 
fiatal nehéz 47.— 47.— írtig, magy. urasági
fiatal közép 47.----- 48.— frtig, magy. uras.
fiatal könnyű 48.----- 49 — frtig, magyar ese­
tiéit nehéz ——— .— frtig, magyar szedett
közép 47——48,— frtig, magy, szedett könnyű
48-----49 — frtig, szerb, átmeneti nehéz
4 6---- 47.— szerb, átmeneti közép 46------
47.% frtig, szerb, átmeneti könny. 47.48%.— 
írtig. Az árak hizlalt sertéseknél páromcint 45 
Kgl. 47»-os levonással mőtermázsánkint ér­
tendők. Romániai és szerbiai sertéseknél, me­
lyek mint átmenetiek, adattak el, a vevőnek 
páronkint 4 forint aranyban vám fejében meg- 
t .rittetik.

Sertéslétszám: szept. 14-éa volt 
k'Ssilet 152,269 darab, — szept 15-én fel- 
hajtatott 1291 darab, — szept. 15-én elszállit­
ta tott 2636 drb. Maradt készletben 150,924 
firb sertés.

Főszerkesztő : Siztuay Gyűl a. 
Felelős szerkeszt«»: K.ósa Barua. 

Főmunkztirs: Dr. Bakonyi Samu. 
Kiadó : Kutia-sl fmre.

FELSŐ-PULI A1

Dr. Bük Géza
uzö«szes orvosi tudományok tudora 

rendel:
d.

d.
e. 8—10Jóraig.
u. 3—4

SZEGÉNYEKNEKÍNGYEN’
óráig.

Sir
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• Czegléd-utcza, Ábrahám L.
iuatvaoa. Ujyvéa házában a.
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gyógyítás

Csak akkor valódi, ha miuden dobozon a gyáv- 
jegy, egy sas és MOLL A. 

böKtizoioaitott czége látható.
(jyóra gyógybatád makacs yuomui'- ed aitastbajok, 

gyomorgörcs, nyátk, gyomorégés. székrekedésnél, májbajok 1» 
vértolulás, aranyér és a iegküiöntélébb »Ói betegségeknél. fjr 
Egy eredeti Uuooz használati utasításéul 1 ft t.
Raktáruk az ország minden nevezetesebb gyógy szertáraiban, pp

MULL A. gyógyszerész cs. sir. udvari szállító, Becs, p| 
btaüt, Tucliiauüen 9. (p

Szétküldés naponta utánvét mellett. 2 doboznál kevesebb
nem küldetik. a

Eítstueres JilOEE . 1. úrhoz Eécsben. M
Ülő toglalkuzásomUdi az on Mull-téle Meidlitzporai 

igen jti batast gyakorolnak ; ismerem ezt egyszer s min- «a# 
denk orra es szívélyes „isten n'.ease meg"-d mondok er- ^ 
te ; ezek a gyomrot jova es a fut könnyűvé teszik. ^

lidítoicuei S
Stellikü P i lelkész ilonnetschiag ban. |p

- Legjobb 
bedórzsöló- 

szer
r kösz vény 

r esúz
és minden

“ meghűlés! 
betegségek 

ellen.

á..1, „ X. 1. . „ _-lárti ha minden üveg MOLL A. USák VaíOál, védjegyet és aláírását viseli.

Bedórzsölesüi sikeres hioznuiat kösz vény, osúz, min­
dennemű teHtiájdalmak és béuiylásnál ; borogatás ulakjúban 
minden sérelem és sebnél, daganatok, gyuladásoknál. Hoí- 
söleg vízzel vegyítve hu telei, ; uszuiiét, hányás, koiika us 
hasmenésnél.

Egy üveg ára használati utasítással 90 kr. o. é. 
Haktárak az ország minden nevezetes gyógyszertár és 

an f kereskedéseiben.
MOLL A. gyógyszerész cs kir. udvari szállító Becs, 

Stadt. Tuchlauben 9.
Szétküldés naponta utánvéttel. Két üvegnél kevesebb 

nem küldetik.
Elismerés MOLL A. gyógyszerész úrhoz Becs. 
Kitűnő Moll-íéle franczia borszesz és sója vidéke­

men nagyszerűen működik. Küldjön nekem 50 üveggel, 
mivel az emberiség segítségére készletet óhajtok tar­
tani magamnál. Mély tisztelettel

Hornof, lelkész Miohulup-baii

Raktárak Debreczenben : Dr. Rothschnek gyógysz., Tóth Béla gyógysz., 
Szent-Királyi és Kaienda, Uevébi Füiöp.

LbEBRECZEN, Rózsatér.

Az őszi idényre raktárra érkeztek

Divatos nőiruhaszöveteiv

hozzávaló legújabb díszek.
Színes mosó velezek,

uafijvválasztékban s igen olcsó árakhoz.

Társa

minden nagyságban.

DEBRECZENBEN
ajánl friss töltésű ásvány­
vizeket , u. m. : Bikszádi, 
Bártfai, Bilink Borszéki, Bu­
dai, Ilákóczy, Hunyadi. Vic­
toria. Czigelkai, Csizi, Emsi. 
Gieshübli , Gleichen bergi , 
Halli, Ivándai, Karlsbad!, 
Kmndoríi, Lipiki, Luhi-Mar 
git, Leviceoi, Marien bad i, 
Mohai Agnes, Parádi, Ro- 
hitsehi, Salvator , Selter.si. 
Szolyvait ;

továbbá:
friss kárpáthi juh-túrót, — 
Kenczeolajba törött festéke­
ket, Creolint, s az újonnan 
leltalált Ores o lint marha, 
disznó, juhok száj - és köröm­
fájása ellen, — Denaturált 
szeszt igen jutányos árakon. 
Vidéki megren « lések azon­
nal és pontosan eszközöltet­
nek.

es
BUDAPEST. DEBRECZEN. N. VARAD
Sző nyelek,

FÜG3ÖNYÖK, BVrOEKELMÉK.
agy- és asztalterítők,

Flaneíl takarók,
Paplanok, madráczok

és valódi
.lavier aÍNÓ ruhákkal

dúsan 1 lszerelt raktárukat h n. érdemli 
közönség szives figyelmébe ajánlják. 1.

VENDÉGLŐ MEGNYITÁS I
Van szerencsém a n. é. közönséget 

értesíteni, miszerint tz eddig Dr Szik 
szai Szabó József ur házában volt 

r n

i kis pketon, a „Csengő“ volt helyi­
ségén újonnan épült Slnhl <*éza ur 
házában heiyezieut át.

Ezen uj. a mai kor igényeinek meg­
telem s kellő csínnal berendezett vendéglő 
íelyisegemet ajánlom a n. é. közönség ed­
dig is tanúsított szives pártfogásába.

Villás reggeli, ebéd valamint esteli, 
úgy részletekben, mint havi bérletben a 
legjutányosabb árszámitás mellett kap­
ható.

Továbbá U.itiinö szó­
val nnndr-ntéle italok mérsékelt.ár. pontos 
kiszolgálat mellett kaphatók.

A n. é. közönség becses pártfogását 
továbbra is kérve — vagyok 

tisztelettel

Sztojka Lőrinc/.
vendéglős.

_ Debrt-czenben, a kis piaczon.

Szent-ix irályi és Kaienda Debreezen.
Padlózatok s z a m á r a :

rEZeil -A-lajcs

PADLÓZAT-KÉN YMÁZÁT
Becsből.

mint legkitűnőbb mázoló-szert puha padló számára : szagtalan, hams- száradó, 
szép, fényes és tartós, — 1 nagy palaczk ára 1 Irt 35 kr.

— 1 kis „ „ — „ 08 „
ZEZeil -Alajos Becsből,

V iaszk-kenőcsét
mint legjobb és legegyszerűbb beeresztő-szert kemény padló számára, —

Egy köcsög ára 60 kr.
legmelegebben ajánlja

Szent-Királyi és Kaienda,
DEBRECZENBEN a városháza épületében

Megrendelések olyan helyekről, hol raktárak nincsenek, Alois Keil, Wien IV. Kesaelgasse 5. 
gyári raktáráhan intezendök. Egy 5 kilós csomag ára 6 frt o é.

FUCHS G.
első magyar tizedes és százados hid 

mérleg gyár 
Budapesten.

fcyár:
VI Külső váczi-ut 1700. sz.

Iroda és raktár ;
VII. Károly-körút. 1. sz.

Ajánlja általánosan elismert legjobb 
és legtartósabb gyártmánya tizedes 
és százados sértés- marha . hid stb. 

mérlegeit.

Árjegyzékek kívánatra ingyen 
és bérmentve.

V FORINT
.) —

Zóna-sacco

FORINT
egy

Mii dkettő tiszta gyapjúszövetből és divatosan készítve. Azonkívül leg agyobb 
válás t ű; mindennemű úri- és gyermekruhákban szigorúan szó id szabott ára­
kon. me >ek mi idén durabra fe: vannak Írva. Továbbá a legdivatosabb angol, 
franczia és brünni gyapjúszövetek dús raktára mérték utáni megrendelésekre.

f r

,ELSÖ HAZAI ÚRI RUHA-CSARNOK“

Budapest, IV - Hatvani-u. 1 sz. (Ferencziekbazára.)
Vidéki megreiidelések pontosan eszközöltetnek.

Haljátok és olvassátok t
mégis it;az 1

Még iit ■-oha eiő gém fordult, hihetet en 
és mégis igaz valóság ! ! Eladok dús raktáro­
mon levő gazdasági 30 drb különlegességeket, 
bámulatos olc ó áron, még pedig két forint 
25 kron ! U. m. :

Egy szép tartós, jó japáui legyezőt, egy 
értékes pénztárcáit, övökké tartó jegyzőköny­
vet, 120 drb igen érdekes lövőképet, 1 drb 
mikroskópot, mely negyvenszer nagyit, 1 na­
gyító üveg, melyen a legkisebb Írást, is olvas­
ni lehet ; 1 hu-tarcó, 1 zsebkés, 1 fogkefe, 1 
z-eb ükor, XIII. Le > pápa arczképe, kép a 
trónörökösről, az Eiffel torony bárom képben 
kitűnő k p Zollertői, 1 repülő gép 10 emelet 
aisg sságig, a-zta:térítőre való kanka, czél- 
zerü ruht kefe, egy Kép az „Anyós“ s egy 

kép « „Menyecske“ mindkettő ébren ét alva 
ábrázolva ig-n mulattató. Mindezen tárgyak 
<) csó áréi t két frt 25 krért megküldet n d:.

S». Altman 
Bécs I, Do ínikaueruastei 23 sz.

» legjobb és legolcsóbb ajándékok nmr^tiwk. három
even fölüli gyermekek számára. Legolt-sólil,.:!; azért, 
r., ‘rt azoknak sz;i ■ - kéve; n aidnem etpusztilhatla- 
R°k, úgy hogy a gyermekek évekig játszhatnak velük. 
Minden valódi Építőkő - Szekrény pompa nunrn- 
íiizeteket tartalmaz és későbben kiegészítő-szekrény 
által rendszeresen megnagyobbít lián.. Ara: fiiét, 
70 kr., 85 kr., 1 frt. 10 kr.es feljel.l,. Óvakodjanak 
értéktelen utánzatoktól és csakis „veres Horgony* 
gyári jegy gyei ellátott szekrény fogadtassák • !. A i.i 
Építőkő-Szekrényt szándékozik venni, az olvassa • i 
előbb „A gyermek legkedveltebb játéka“ eza á i 
pásan színezett könyvet, melyet ingyen ktiid 

Richter F. Ad. és társa. Bées. I.

1890.
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Debreezen 1680. Nyomatott Kutas> Imre könyvnyomdájában.


